



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-037  
使徒行传 16:35-17:9  
查克 史密斯牧师主讲

题目：搅乱天下的人

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，这次我们要结束新约使徒行传第 16 章，然后进入第 17 章。如果你有圣经，请翻开使徒行传第 16 章的章底。

使徒行传第 16 章 35 到 39 节说：

[35]到了天亮，官长就是审判官打发差役来，说：「释放那两个人吧。」

[36]禁卒就把这话告诉保罗说：「官长打发人来叫释放你们，如今可以出监，平平安安的去吧。」

[37]保罗却说：「我们是罗马人，并没有定罪，他们就在众人面前打了我们，又把我们下在监里，现在要私下撵我们出去吗？这是不行的。叫他们自己来领我们出去吧？」

[38]差役把这话回禀官长告诉他们保罗的说话。官长听见他们是罗马人，就害怕了，

[39]于是来劝他们，领他们出来，请他们离开那城。

官长说：「嘿！请你们离开吧！」真有意思，是不是？昔日，耶稣在加大拉把污鬼从那两个被鬼附的人身上赶出，鬼进入猪群，使全群闯下山崖，投在海里淹死了。加大拉人听见耶稣行的这个神迹都非常害怕，来央求耶稣离开他们的境界。使徒行传 16 章这里与耶稣当年遇见的事情一模一样。他们说的是类似的话：『合城的人都出来迎见耶稣，既见了就央求他离开他们的境界。』这里是挺有意思，情况很相似。这个被巫鬼所附的女子，现在得到了释放却引起这么强烈的骚动。

奇怪的是，这些百姓竟然宁愿与污鬼为伴，而不愿意为神亲近。所以他们请求保罗和西拉离开那城。

使徒行传第 16 章 40 节说：『二人出了监，』

他们并不是立刻离开那城。

使徒行传第 16 章 40 节：『往吕底亚家里去；见了弟兄们，劝慰他们一番，就走了。』

也许路加留下来。我这样说是因为路加在复述这段事迹的时候，他再次用了『他们』这个词。直到目前为止，他一直在提『我们』、『我们』等等，但现在他开始用『他们』这个词，他还继续用『他们』直到第 20 章那里说到保罗再回到腓立比，他再用『我们』。

现在，保罗和西拉离开腓立比，也许他们留下路加，让他在那里服事，因为他们 在腓立比城发展了一个强而有力的教会。后来，保罗写了腓立比书给那里的信徒。

好，保罗和西拉离开腓立比。下面继续看使徒行传第 17 章。

使徒行传第 17 章 1 节说：『保罗和西拉经过暗妃波里、亚波罗尼亚，来到帖撒罗尼迦，』

听起来好像他们很写意地到处漫游。其实，暗妃波里距离腓立比约有三十三英里；亚波罗尼亚离开暗妃波里约三十英里。再走三十七英里到帖撒罗尼迦。这是在罗马的主要大道上。保罗喜欢到一些文化和商业中心，因为那里人们熙来攘往，能够有机会更快速传扬福音。

使徒行传第 17 章 1 节说：『在那里有犹太人的会堂』

保罗在罗马书 1 章 16 节写道：『我不以福音为耻；这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人。』所以保罗有一个习惯，每到一处，每到一个新的城市，首先要向那里的犹太人传福音，然后才向希腊人传讲。因此他总是先进到犹太人的会堂，在那里展开他的服事。在这里，他按惯例来到犹太人的会堂。

使徒行传第 17 章 2 节说：『保罗照他素常的规矩进去，』  
对保罗来说，这是个惯常的做法。

使徒行传 17 章 2 节说：『保罗……进去，一连三个安息日，本着圣经与他们辩论，』

耶稣基督的福音是非常有理性的道理。神赐给我们的救恩是非常合乎理性的。你把自己的生命交托给神是绝对有意义的。保罗曾经在罗马书 12 章 1 节这样说：『所

以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的。』这是有意义的。神为你的生命安排了一个计划，那是比你自己设计的还要好。把你的生命交托，把你的身体献上给神作为活祭，是理所当然的。在以赛亚书 1 章 18 节，神说：『你们来，我们彼此辩论。你们的罪虽像朱红，必变成雪白。』福音是合乎理性的。

实际上，我认为，抗拒福音才是不合乎理性。我觉得，有些人之所以拒绝福音，是因为他们被撒旦所蒙骗。撒旦蒙蔽了他们的心眼，把他们掳去，以致他们无法推理。有意思的是，我们看到那些拒绝耶稣基督福音的人，他们的立场是多么不合理啊！我这样说，是因为当你看这些人，看看他们所相信的事物，你就真的知道这里面的确是错误的。

保罗后来写给帖撒罗尼迦的信徒说：『因他们不领受爱真理的心，使他们得救。故此，神就给他们一个生发错误的心，叫他们信从虚谎，而不信真理』这是在帖撒罗尼迦后书 2 章 10 和 11 节。抗拒真理的人就是这样。

好，这里说到保罗『本着圣经与他们辩论』，这圣经当然就是指旧约。

使徒行传第 17 章 3 节说：『他讲解』

『讲解』就是解释。在新约还用了这个词一次。就是路加在他的福音书中再次用到『讲解』这个词，来描述耶稣在以马忤斯的路上与祂的两个门徒谈话时，将圣经给他们『讲解』明白。同样的一个词。这里说，保罗给他们讲解圣经。

使徒行传 17 章第 3 节说：『陈明基督必须受害，从死里复活；又说：「我所传与你们的这位耶稣就是基督。」』

因此保罗给他们指明圣经中怎样宣告弥赛亚将要受苦受死，并从死里复活。当然，他也与他们分享以赛亚书第 53 章、诗篇 22 篇和诗篇 16 篇。在诗篇 16 篇 10 节父神应许说：『因为你必不将我的灵魂撇在阴间，也不叫你的圣者见朽坏。』

这里说保罗见证神不会将耶稣的灵魂撇在阴间：『他讲解陈明基督必须受害，从死里复活』。

尽管会堂里的人知道弥赛亚要在地上建立神的国度的这个预言，但他们在思想上无法将有关弥赛亚掌权、荣耀的永恒统治与弥赛亚要受苦受死并从死里复活的预言相互调和。因此，许多拉比教导百姓，说，将会有两个弥赛亚：一个是受苦的弥赛亚，另一个是掌权的弥赛亚。有些人认为，当施洗约翰在监狱里派使者去见耶稣的时候，约翰问：『那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？』约翰指的是那两个弥赛亚的说法。就是说：「你是那位要来受苦的弥赛亚？还是将来要建立神国度的那个弥赛亚？我们是否要等候另一位弥赛亚来建立神的国度？」

这也难怪他们很难把这些预言融合起来，因为受苦和荣耀掌权这两者之间有太大的分歧。但是，我们能够轻而易举地解说一个弥赛亚将两度降临的预言，而无法对两个弥赛亚的立场自圆其说！按预言所说，应该是一个弥赛亚的两次降临。

提供本节目的史密斯牧师说，以色列前总理贝京在世的时候，史牧师有机会跟他交谈了几次。史牧师说，他觉得贝京总理很有魅力，非常持守圣经的教训。史牧师对他说：「我们之间的信仰其实并没多大分别。你相信亚伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神，这个神恰恰是我所相信的。这位神就是创天造地和其中万物的主宰。你相信弥赛亚即将降临，我也相信弥赛亚即将降临。所以基本的差别是：当弥赛亚降临的时候，你会说：『祂就是弥赛亚。』而我会说：『这位就是弥赛亚。』我还会加一句：『这是弥赛亚第二次降临，因为祂曾经来过。』」

这里说保罗本着圣经与他们陈明弥赛亚必须受害，并从死里复活，又说：『我所传与你们的这位耶稣就是基督。』

使徒行传第 17 章 4 节说：『他们中间有些人听了劝，就附从保罗和西拉，并有许多虔敬的希利尼人，尊贵的妇女也不少。』

保罗本着圣经与他们谈论弥赛亚的时候，很多人相信了耶稣。

使徒行传 17 章 5 节说：『但那不信的犹太人心里嫉妒，招聚了些市井，』

在希腊原文，这是指从街上来的人。他们是---

[5] 匪类，搭夥成群，耸动合城的人闯进耶孙的家，要将保罗、西拉带到百姓那里。

[6] 找不着他们，就把耶孙和几个弟兄拉到地方官那里，喊叫说：「那搅乱天下的也到这里来了，

这是徒行传第 17 章第 5 和 6 节。

我喜欢这个指控，但它不正确。保罗和西拉颠覆了世界。他们把世界调整过来。世界本来是颠倒过来的，需要被调整过来。于是，这些人把世界调整过来，『搅乱天下的也到这里来了』。然而，这指控并不正确。

使徒行传第 17 章第 7 节说：『耶孙收留他们耶孙在庇护他们。这些人都违背该撒的命令，说另有一个王耶稣。』

我们查考使徒行传前面的部分时，说过罗马人把罗马皇帝视为神。罗马公民必须说：「该撒是主！」或说：「政府掌权！政府管治我们。政府是我们生命的主宰。」基督徒不愿意说：「该撒是主。」他们只说耶稣是主。这是当时基督徒遇到的考验。有数以千计、甚至数以万计的基督徒正因为他们不肯说：「该撒是主」，而被罗马政府视为叛徒，给于处决了。

法克斯的【殉道者列传】是我们必读的一本书。我们可以从这书中领略到初期教会信徒的勇气和委身。你读这本书的时候，会想：「噢！我怀疑自己是不是基督徒？你看这些人何等委身，又有勇气！」

这是保罗和西拉面对的指控。『那搅乱天下的也到这里来了。』『他们来了，他们教导我们一些与罗马公民相违背的事。他们说，有另一个王，就是那个叫做耶稣的，他就是王。』

使徒行传第 17 章第 8 和 9 节说：

[8]众人和地方官听见这话，就惊慌了；

[9]于是取了耶孙……

就是说，他要交保释金。

第 9 节：『和其余之人的保状，就释放了他们。』

他们交了保释金，确保他们会来受审。圣经给我们很简短地叙述保罗在帖撒罗尼迦的服事情形。但他在那里的短短时间中却建立了一间强大的教会。

如果你有圣经，请翻到帖撒罗尼迦前书第 1 章。没有圣经的话，请听我读这段经文。使徒行传第 17 章这里提到保罗在帖撒罗尼迦建立了教会。请留意他写给这教会的信。这是他回到了哥林多之后写给他们的。其实，这是在他离开他们之后不久写的。

帖撒罗尼迦前书第 1 章第 1 到 7 节说：

[1]保罗、西拉、提摩太写信给帖撒罗尼迦在父神和主耶稣基督里的教会。愿恩惠平安归与你们！

[2]我们为你们众人常常感谢神，祷告的时候提到你们，

[3]在神我们的父面前，不住的記念你们因信心所做的工夫，因爱心所受的劳苦，因盼望我们主耶稣基督所存的忍耐。

[4]被神所爱的弟兄啊，我知道你们是蒙拣选的；

[5]因为我们的福音传到你们那里，不独在乎言语，也在乎权能和圣灵，并充足的信心，正如你们知道、我们在你们那里，为你们的缘故是怎样为人。

[6]并且你们在大难之中，蒙了圣灵所赐的喜乐，领受真道就效法我们，也效法了主；

[7]甚至你们作了马其顿和亚该亚所有信主之人的榜样。

我们继续读下去。帖撒罗尼迦前书第 1 章第 8 节到第 2 章的第 5 节：

[8]因为主的道从你们那里已经传扬出来。你们向神的信心不但在马其顿和亚该亚，就是在各处也都传开了；所以不用我们说什么话。

[9]因为他们自己已经报明我们是怎样进到你们那里，你们是怎样离弃偶像，归向神，要服事那又真又活的神，

[10]等候他儿子从天降临，就是他从死里复活的，那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。

帖撒罗尼迦前书第 2 章第 1 到 5 节说：

[1]弟兄们，你们自己原晓得我们进到你们那里并不是徒然的。

[2]我们从前在腓立比被害受辱，这是你们知道的；然而还是靠我们的神放开胆量，在大争战中把神的福音传给你们。

[3]我们的劝勉不是出于错误，不是出于污秽，也不是用诡诈。

[4]但神既然验中了我们，把福音托付我们，我们就照样讲，不是要讨人喜欢，乃是要讨那察验我们心的神喜欢。

[5]因为我们从来没有用过谄媚的话，这是你们知道的；也没有藏着贪心，这是神可以作见证的。

保罗写了这封短短的个人书信给帖撒罗尼迦的弟兄姐妹。如果你查考使徒行传第 17 章的同时，能另外再读一读保罗给帖撒罗尼迦信徒的书信，对你是有好处的。这样能帮助你掌握并明白他们在这段极短的宣教旅程中完成了什么工作。

好，这次我们看到这里，下次继续讲解使徒行传，请记得准时收听今日灵粮节目。

亲爱的父上帝，我们再次为着你的话语献上感恩；也爲使徒保罗的事工献上感恩，因爲保罗的服事启发了我们，激励我们要出去与别人分享你的真理，而不要过于担心在宣讲了福音之后会遇到怎样的逼迫。

亲爱的主啊，求你帮助我们，在爲你做见证时能够壮胆，因爲知道只有你才能把人从罪恶中拯救出来，并赐给人永恒的生命。主啊，如果没有你，世人是完全绝望、失落的。

亲爱的主啊，但愿我们作传扬好消息的使者，向这个迷失的世界宣扬你的福音。

奉耶稣的圣名祈求，阿们。